

# 媒体大咖怀川论剑谋融合发展

2022年河南报协融媒体年会暨河南报业融媒榜发布座谈会在我市举行

**本报讯(记者段美如)**初秋的怀川,细雨纷飞,群英会聚。8月27日,由河南省报业协会主办,焦作日报社、河南报协融媒体专业委员会承办的2022年河南报协融媒体年会暨河南报业融媒榜发布座谈会在焦作迎宾馆举行,新媒体大咖齐聚焦作,怀川论剑,巨擘同谋,共商媒体融合发展之道。河南省报业协会常务副理事长石晓林,河南省报业协会秘书长李宜鹏,市委常委、宣传部长宫松奇等领导出席会议。

石晓林在讲话中指出,推动媒体融合发展,是以习近平同志为核心的党中央着眼巩固宣传思想文化阵地、壮大主流思想舆论作出的重大战略部署,也是新时代报业转型发展的必由之路。河南省报业协会把服务报业深度融合、壮大主流舆论阵地作为重要政治任务,引领会员单位积极探索报业转型的河南之路。

宫松奇在致辞中代表市委、市政府,欢迎省级主流媒体代表和各地市主流媒体负责人及县级融媒体中心负责人相聚美丽焦作共襄盛会。他在介绍了我市情况后表示,新时代的焦作,正勇毅前行在全面建设社会主义现代化焦作的新征程上,未来已来,辉煌可期。希望各位专家在焦作多走多看多指点,传承深情厚谊,留下宝贵意见。

河南省报业协会秘书长李宜鹏,焦作日报社党委书记、社长王爱军主持会议。



2022年河南报协融媒体年会暨河南报业融媒榜发布座谈会现场。

## 河南省报业协会融媒体专业委员会组成人员

**名誉主任:**屈芳(河南日报全媒体中心主任)

**主任:**吕正军(焦作日报社党委委员、副总编辑)

**副主任:**周戈辉(河南工人日报社副总编辑)

董文胜(新乡日报社新媒体中心主任)

王旭娅(通许县融媒体中心党支部书

记、主任)

王欢(驻马店日报社融媒体中心主任)

### 专委会办公室

**办公室主任:**王鹏(焦作日报社新媒体中心副总监)

**办公室副主任:**杨铭(焦作日报社新媒体中心)



扫码看视频

在融媒发展主题发言环节,南阳日报社党委副书记、总编辑梁玉振,焦作日报社党委副书记、总编辑王静锋,先后作主题报告,共同探讨媒体深度融合与城市软实力提升路径,分享新媒体事业发展的智慧经验。在自由发言环节,省级主流媒体和各市主流媒体负责人围绕“河南报业融媒榜运营方案和联合发展”建言献策。

围绕“助推媒体融合发展与元宇宙建设”这一话题,北京北大方正河南销售经理窦俊杰以《方正超融合智媒解决方案》为题、北京慧舟普度科技有限公司产品总监陈增明以《建智慧融媒,做地方门户》为题、清博智能CEO郎清平以《元宇宙的探索与实践》为题,先后进行了精彩的主题演讲。

此次会议还选举产生了河南省报业协会新一届融媒体专业委员会主任、副主任。

与会人员到解放区考察了高塔灯光秀项目,到温县考察了太极小镇“印象太极”节目和大咖食品企业。



石晓林

## 加快推进深度融合 做大做强主流舆论

——访河南省报业协会常务副理事长石晓林

石晓林说,推动媒体融合发展是以习近平同志为核心的党中央着眼巩固宣传思想文化阵地、壮大主流思想舆论作出的重大战略部署,也是新时代报业转型发展的必由之路。媒体深度融合是一场持久战、攻坚战,省报协将一如既往地把服务报业深度融合、壮大主流舆论阵地作为重要政治任务,引领广大会员单位贯彻落实习近平总书记关于媒体融合发展的系列重要论述,积极探索报业转型的河南之路。

提起焦作,石晓林说,近年来,焦作市委、市政府以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,锚定“两个确保”、

实施“十大战略”,认真抓好产业升级、产业转型,很多产业项目都走在了全省乃至全国前列,转型发展走出了一条新路。

观看了焦作·国际首创高塔实景演出后,石晓林赞不绝口:“演出场面很震撼,表现手法很新颖,故事编排很独到。”他说,焦作不仅有云台山这样的山水胜地,有太极拳这样的文化瑰宝,还有高科技光影技术演出,不愧是旅游强市。

“每次来焦作,都能看到新的变化。”石晓林说,焦作在城市建设、城市管理、城市文明上都体现了超高的水平,全国文明城市金字招牌当之无愧。

石晓林还对焦作日报社的媒体融合

和转型发展给予高度评价。他说,焦作日报社深耕主业、重建构架、深度垂直、主动作为,实现由单一纸媒向以纸媒为中心的全媒体平台的转变,在服务市委、市政府中心工作以及抗洪救灾、疫情防控等重大活动报道中,充分彰显了主流媒体的权威引领作用,传播力指数在区域媒体中名列前茅。他希望焦作日报社继续守正创新,在媒体融合发展上积极探索、大胆尝试,发挥好排头兵作用,在报业转型发展上越做越好,以出彩业绩迎接党的二十大胜利召开。

本报记者 郭嘉莉



朗清平

## 元宇宙+融媒 探索媒体深度融合新路径

——访清博智能CEO朗清平

清博智能CEO朗清平以《元宇宙的探索与实践》为题,为与会人员带来不同视角下对元宇宙的多维度解读。

说起元宇宙,在接受记者采访时,朗清平侃侃而谈:“元宇宙是整合多种新技术产生的下一代互联网应用和社会形态,它基于扩展现实技术和数字孪生实现时空拓展性,基于AI和物联网实现虚拟人、自然人和机器人的人机融生性,基于区块链、Web3.0、数字藏品、NFT等实现经济增值性。在社交系统、生产系统、经济系统上虚实共生,每个用户可进行世界编辑、内容生产和数字资产自所有。”

“基于Web3.0互联网新时代的到来,元宇宙背景下的媒体融合也将向纵深发展,甚至会激发出无限可能。”对于推动元宇宙+媒体,朗清平信心百倍,“元宇宙拥有强大的内容采集、编索与整合工具及数据传输工具,将对媒体生产力产生革命性的变革,媒体将拥有与以往相比更加丰富的媒介作为武器,进一步武装增强媒体生产力。”

作为“原生态”焦作人的朗清平,回到家乡,推窗见绿、开门进园,天蓝地绿水清,群众安居乐业的大美焦作映入眼帘,对怀川如今的嬗变充满惊喜,更对迈入



扫码看视频

新征程的新时代焦作高质量建设充满期待。

“作为焦作籍民营企业家,我深知焦作科技创新底蕴深厚,也希望可以借助元宇宙实现与焦作文旅、教育、工业制造等多个领域更为紧密和深度的融合,更希望能够在焦作新时代产业升级、数字经济发展进程中贡献自己的力量。”未来已来,朗清平为自己能够参与家乡发展坚定目标。

本报记者 段美如

(本版照片均由本报记者贾蓝摄)